

注意! 我市医保政策有新变化

涉及职工医保转移接续、职工医保最低缴费年限、新生儿参保等多个方面

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露) 牡丹晚报全媒体记者从市医保局获悉,为切实解决全省基本医疗保险参保缴费与待遇享受政策衔接不顺畅、居民基本医保集中缴费期不统一、最低缴费年限不一致等问题,根据省有关规定,自2022年4月1日起,我市统一执行新的政策规定。医保政策调整涉及到职工医保的参保缴费和待遇衔接、职工医保最低缴费年限、新生儿参保等多个方面。

首次参保人员(含灵活就业人员)的待遇享受等待期,统一调整为自参保缴费的次月起享受职工基本医疗保险待遇。

灵活就业人员首次参加职工基本医疗保险,不受参保地户籍限制,自参保缴费的次月起享受职工基本医疗保险待遇,当月或当月之前缴费方可正常享受基本医疗保险待遇。灵活就业人员因故中断缴费的,自中断缴费的次月起暂停支付其职工的基本医疗保险待遇;参保单位从补齐欠费和滞纳金的次月起,恢复其职工的基本医疗保险待遇。补缴中断缴费期间费用的,只计算基本医疗保险缴费年限,欠费期间发生的医疗费用不纳入医疗保险统筹基金支付。中断缴费超过3个月的,设置3个

月的待遇享受等待期(含缴费当月)。

用人单位应当按照国家规定依法办理职工基本医疗保险参保登记,首次参保职工自缴费次月起享受职工基本医疗保险待遇。参保单位因故中断缴费的,自中断缴费的次月起暂停支付其职工的基本医保待遇。参保单位自补齐欠费和滞纳金的次月起,恢复其职工的医保待遇。

执行新政策后,加大了用人单位的缴费责任。用人单位欠费的,自欠费次月起停止其职工的医保待遇。补缴中断期间医疗保险费的,只计算医疗保险缴费年限,但欠费期间发生的医疗费不纳入报销范围。这就要求各用人单位,要及时连续足额为其职工缴纳医疗保险费,否则一旦发生欠费,将对员工的医疗保障产生重大影响。

全省执行统一的职工医保最低缴费年限,男职工为30年,女职工为25年。最低缴费年限规定是为确保用人单位和参保职工履行最低缴费义务而设定的一项基本规定。凡达到最低缴费年限的,并在我省实际缴费满10年,退休后不再缴纳职工医疗保险费,并享受原规定相应的医保待遇。



医保业务办理(资料图)

参保职工省内跨统筹地区转移接续基本医疗保险关系的,基本医疗保险待遇享受至转出地缴费之月底。参保职工自转出地办理减员当月起,3个月内接续基本医疗保险关系并补缴中断缴费期间费用的,自参保缴费的当月起享受职工医疗保险待遇,转入地按规定支付其补缴缴费期间发生的医疗费用;超过3个月接续基本医疗保险关系并参保缴费的,自参保缴费的次月

起享受职工基本医疗保险待遇,补缴中断缴费期间费用的,只计算基本医疗保险缴费年限,欠费期间发生的医疗费用不纳入医疗保险统筹基金支付。

自2022年起,参保居民集中缴纳医疗保险费的时间统一为每年的9—12月。集中缴费期内按时参保缴费的,自次年1月1日起享受居民医保待遇。未在集中缴费期内缴费的,居民缴纳个人当年度应缴费部分

后,需要执行3个月的待遇享受等待期。等待期结束后,才能享受菏泽市居民医保规定待遇。

新生儿自出生之日起6个月内办理基本医疗保险参保手续并缴费的,自出生之日起享受基本医疗保险待遇;超过6个月的,自缴费的次月起享受基本医疗保险待遇;超过12个月的,按普通居民缴费及享受待遇相应政策规定执行。

无视防疫规定 两处台球厅擅自营业

市体育局及时查处,并持续开展疫情防控专项督查



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟 欣) 4月13日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽市体育局获悉,为及时回应市民关切,从严落实好各项疫情防控工作,连日来,市体育局持续对市区16家体育经营场所进行督导检查,并根据市民反映,对位于市人民路、中华路的两处台球厅进行了疫情防控突击检查。

连日来,市体育局按照市疫情防控指挥部要求,对市区16家体育经营场所持续督导检查中看到,绝大部分体育协会俱乐部、游泳池(馆)、健身场所等密

闭性、聚集性场所暂停营业,各体育培训俱乐部、中心等体育培训机构暂停了线下体育培训活动。

针对市民反映的位于市人民路、中华路的两处台球厅不遵守疫情防控工作要求的问题,市体育局工作人员马上赶赴两处场所,并在检查中发现,上述两处台球厅未严格执行疫情防控规定,仍在开门营业,且口罩管控、出入人员登记等工作存在漏洞,遂依规要求台球厅负责人疏散人员、暂停营业,并排查场所在疫情防控方面存在的隐患,要

求场所负责人进一步提高疫情防控意识。

疫情防控无小事,各体育经营场所切忌放松警惕、麻痹大意,要主动履行疫情防控主体责任,严格落实暂停关闭健身场所的相关要求,筑牢疫情防控的铜墙铁壁。”市体育局相关负责人表示。

下步,市体育局将持续加大对各体育经营场所的防疫检查力度,对不配合疫情防控工作的体育经营主体坚决“零容忍”,持续加强体育场所疫情防控工作。

老人心脏骤停,好村医倾力施救



本报讯(通讯员 汪允成) “太感谢了,杨医生,要不是你及时赶到,精准施救,俺家老马恐怕早就不在人世了!”4月10日上午,成武县苟村集镇小留集村70多岁的村民杨绪玲,将一面锦旗送到该村卫生室,她紧紧抓住村医杨依柱的手,感激的话语说不尽。

3月1日上午12时许,成武县苟村集镇小留集村村医杨依柱正在吃午饭,同村村民杨红跑过来,气喘吁吁地说:“老马一头栽进了深沟里,快去救他。”闻听此言,杨依柱骑上车子朝事发地点奔去。

到达现场后,杨依柱看到马桂营侧身倒在路边一个深沟内。他急忙跪在马桂营的身边,发现其已没有自主呼吸和心跳。杨依柱初步判断为心脏骤停。

杨依柱一边让围观的群众拨打120急救电话,一边跪在地上给马桂营做起了心肺复苏。一连做了几个循环后,马桂营喉咙里微弱地发出了“嗯”的一声,才逐渐恢复了自主呼吸。

此时,成武县某医院的120急救车也赶来了,杨依柱简要地向医护人员介绍了马桂营的情况,并帮助医护人员将其抬上担架,才抹去额头上的汗珠,悄然离去。

县医院病房内,望着身体已无大碍的马桂营,主治医生李大夫说:“心脏骤停,最怕延误了‘黄金四分钟’,您从发病到苏醒,抢救时间没有耽误一分一秒,你们的那个村医判断得非常精准呀!”

回想起自己被救的经过,马桂营流下了感激的泪水。他在病房内委托妻子和弟弟,赶做了一面锦旗,送到杨依柱手里。

